



Ці стане Каталонія незалежнай?
СТАР. 5



Выдаецца з 9 жніўня 1917 г.

ЗВЯЗДА

Родная газета на роднай мове

24

ЛІСТАПАДА 2015 г.

АЎТОРАК

№ 227 (28085)

Кошт 2000 рублёў

Б Е Л А Р У С К А Я Г А З Е Т А

БАГАТЫЯ САЖАЛКІ



Наш лось на эмблеме польскага парку
СТАР. 10



Помнік Быкаву ў Мінску
СТАР. 13

ЛІЧБА ДНЯ
6-7%

за год дадатковага росту ВУП краіны можа ў перспектыве даць з'яўленне ў сталіцы шматфункцыянальнага комплексу «Мінск-Мір», лічыць кіраўнік упраўлення камерцыйнай нерухомасцю групы кампаній «Дана Холдынгс» Гэры Беровіч. Паводле яго слоў, комплекс сёння з'яўляецца самым вялікім праектам у Еўропе і ўжо прыцягвае замежных інвестараў. Будаўніцтва комплексу стартвала сёлета ў кастрычніку, ён размесціцца на плошчы 320 га на тэрыторыі былога аэрапорта «Мінск-1». Там з'явіцца 30 тысяч кватэр, новы парк плошчай 50 га, чатыры школы і дзевяць дзіцячых садкоў. Але асноўнай «разыначкай» комплексу стануць гандлёвы і фінансавы цэнтры. Плануецца, што міжнародны фінансавы цэнтр «Мінск-Мір» будзе абслугоўваць рэгіён, у якім пражываюць 300 млн чалавек.

Курсы замежных валют, устаноўленыя НБ РБ з 24.11.2015 г.

Долар ЗША		17976,00 ▲
Еўра		19094,00 ▼
Рас. руб.		274,67 ▼
Укр. грыўня		744,35 ▼



Восень — гарачая пара на блакітнай ніве краіны. У апошнія гады рыбгасы павялічваюць вытворчасць сажалкавай рыбы, спрыяюць таму, каб багацейшым і здаравейшым быў стол нашых людзей. Адзін з найлепшых рыбгасаў рэспублікі, які паспяхова рэалізуе праграму развіцця, — «Лактышы» Ганцавіцкага раёна.
СТАР. 3



Адгрузка жывой рыбы на гандлёвы прылаўкі.

Чым цяжэйшы невад, там лепшы ўраджай блакітнай нівы.

Фота Аляксандра ШАБЛЮКА.

Уклады

ГАРАНТЫЯ ДОЎГАТЭРМІНОВАГА ФІНАНСАВАННЯ

Рэалізацыя ўсіх пунктаў Дэкрэта №7 паспрыяе фарміраванню ўстойлівай рэсурснай базы ў банкаўскай сістэме і знізіць стаўкі па крэдытах

У нашай краіне з 12 лістапада ўведзены безадзыйныя банкаўскія ўклады, пры якіх датэрміновае вяртанне па ініцыятыве ўкладчыка не прадугледжваецца. Адпаведны Дэкрэт №7 «Аб прыцягненні грашовых сродкаў ва ўклады (дэпазіты)» быў падпісаны кіраўніком дзяржавы 11 лістапада.

Таксама, згодна з дакументам, з 1 красавіка 2016 г. падаходным падаткам будуць абкладацца працэнтныя даходы, атрыманыя фізічнымі асобамі пры размяшчэнні грашовых сродкаў на бягучых банкаўскіх рахунках і ва ўкладах на тэрмін менш як 1 год — у беларускіх рублях, менш за 2 гады — у замежнай валюце. Што азначаюць новыя нормы для кліентаў банкаў, як быць уладальнікам так званых ашчадных картак, якія рэкамендацыі атрымаюць у найбліжэйшы час ад рэгулятара банкі — на гэтыя і іншыя пытанні падчас анлайн-канферэнцыі на сайце БЕЛТА адказвалі спецыялісты банкаўскай сферы.

СИТУАЦЫЯ СТАБІЛЬНАЯ І ПРАДКАЗАЛЬНАЯ

Начальнік галоўнага ўпраўлення рэгулявання банкаўскіх аперацый Нацыянальнага банка Беларусі Ілона ЛЯДНІЦКАЯ адзначыла, што з 12 лістапада банкаўская сістэма ў частцы дэпазітаў і самі ўкладчыкі дзейнічаюць у новым фармаце. Увогуле, Дэкрэт №7 распрацаваны для стымулявання доўгатэрміновых зберажэнняў у банкаўскай сістэме. Безумоўна, Нацыянальны банк чакаў усплёску актыўнасці насельніцтва на дэпазітным рынку. Але за мінулы тыдзень усплёск актыўнасці быў нават ніжэйшым, чым прагназавалі эксперты рэгулятара.

Безумоўна, насельніцтву неабходна асэнсаваць новаўвядзенні на рынку ўкладаў, у тым ліку з пункту гледжання размяшчэння іх у банкаўскай сістэме. Спадарыня Лядніцкая паведамляе, што цяпер насельніцтва набывае аблігацыі банкаў, грошы пераразмяркуюцца на бягучыя рахункі. У цэлым у банкаўскай сістэме першы ўсплёск актыўнасці насельніцтва ўжо спадае. У сваю чаргу банкі апэратыўна адрагавалі на ўступленне ў сілу Дэкрэта №7 і цяпер прапануюць лінейку прадуктаў у адпаведнасці з нормамі дэкрэта. Такім чынам, сітуацыя развіваецца так, як гэта меркавалася першапачаткова.
СТАР. 4

ЧАРАЎНІЦТВА Ў САФІІ

На дзіцячым «Еўрабачанні-2015» перамагла Мальта

Ноччу 21 лістапада раскрылася інтрыга міжнароднага дзіцячага конкурсу песні «Еўрабачанне-2015». Перамогу ў балгарскай Сафії заваявала прадстаўніца Мальты Дэстыні Чукуньерэ з вынікам 185 балаў. Менавіта яе выступленне з песняй «Не мая душа» па выніках галасавання журы і тэлеглядацкай аўдыторыі прызнана самым лепшым. Канкурсант ад Беларусі Руслан Асланаў увайшоў у пяцёрку першых — заняў 4 месца, атрымаўшы 105 балаў. Увогуле топ-5 (па колькасці набраных балаў) выглядае наступным чынам: Мальта (185), Армения (176), Славенія (112), Беларусь (105) і Албанія (93).

Пра пераможцу сёлетняга конкурсу мы ведаем, што дзяўчына мае шматлікія ўзнагароды на розных фестывалях. Напрыклад, на Singer Stage International Festival яна атрымала гран-пры, таксама была прадстаўніцай Мальты на музычным фестывалі для дзяцей у Сан-Рэма ў 2013 годзе, дзе перамагла. Што ж да дзіцячага «Еўрабачання-2015», то нельга сказаць, быццам перамога яе стала нечаканасцю. Прыгожая песня «Не мая душа», моцны голас і харызматычная выканаўца, думаю, запомніліся многім.

Як і выступленне Міка з Арменіі. Яго кампазіцыя «Любоў» была на конкурсе гэтага года, бясспрэчна, адной з самых запамінальных і дынамічных. Ліна Кудузавіч, нагадаю, падзялілася з публікай сваёй гісторыяй перажывання «Першага каханья». А «Чараўніцтва» ў выкананні нашага Руслана Асланава — той прыклад, дзе былі гарманічна паяднаны і талент выканання, і пастаноўка нумара.
СТАР. 3



Фота БЕЛТА.